
Âàðèàíò I 9 êëàññËåòíÿÿ ìíîãîïðî�èëüíàÿ øêîëàïðè ÌÖÍÌÎÂñòóïèòåëüíûå çàäàíèÿ2008 ãîäÌàòåìàòèêà1. Ïðè êàêèõ (a, b) ñèñòåìà óðàâíåíèé íå èìååò ðåøåíèé:
ax + by = a

bx + ay = b2. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà âûïèñûâàþò ïîäðÿä è èç íèõ ïîñëåäîâàòåëüíî ñî-ñòàâëÿþò ãðóïïû (1), (2, 3, 4), (5, 6, 7, 8, 9) . . . òàê, ÷òî êàæäàÿ îêàí÷èâà-åòñÿ êâàäðàòîì íîìåðà ãðóïïû. Íàéäèòå ñóììó ÷ëåíîâ k-îé ãðóïïû.3. Ìíå âäâîå áîëüøå ëåò, ÷åì áûëî âàì òîãäà, êîãäà ìíå áûëî ñòîëüêî ëåò,ñêîëüêî âàì ñåé÷àñ. Âìåñòå íàì 70 ëåò. Ñêîëüêî ëåò êàæäîìó èç íàñ?4. Â îêðóæíîñòü ðàäèóñà 2
√

7 âïèñàíà òðàïåöèÿ ABCD, ïðè÷åì åå îñíî-âàíèå AD ÿâëÿåòñÿ äèàìåòðîì, à óãîë BAD ðàâåí 60◦. Õîðäà CE ïå-ðåñåêàåò äèàìåòð AD â òî÷êå P òàêîé, ÷òî AP : PD = 1 : 3. Íàéäèòåïëîùàäü òðåóãîëüíèêà BPE.5. Ñðàâíèòå äâà ÷èñëà: √23 −
√

11 è √

22 −

√

10.6. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ïî êðóãó 7 öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë òàê,÷òîáû ñóììà êàêèõ-òî òðåõ ðàñïîëîæåííûõ ïîäðÿä ÷èñåë áûëà ðàâíà1, êàêèõ-òî òðåõ ïîäðÿä ðàñïîëîæåííûõ � 2, . . . , êàêèõ-òî òðåõ ïîäðÿäðàñïîëîæåííûõ � 7?7. Íà 44 äåðåâüÿõ, ðàñïîëîæåííûõ ïî îêðóæíîñòè, ñèäåëè 44 âåñåëûõ ÷èæà(íà êàæäîì äåðåâå ïî ÷èæó). Âðåìÿ îò âðåìåíè äâà ÷èæà îäíîâðåìåííîïåðåëåòàþò íà ñîñåäíèå äåðåâüÿ â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿõ (îäèí ïî ÷àñîâîéñòðåëêå, äðóãîé � ïðîòèâ). Äîêàæèòå, ÷òî ÷èæè íå ñìîãóò ñîáðàòüñÿ íàîäíîì äåðåâå.8. Íà ïëîñêîñòè äàíî áåñêîíå÷íîå ìíîæåñòâî ïðÿìîóãîëüíèêîâ, âåðøèíûêàæäîãî èç êîòîðûõ ðàñïîëîæåíû â òî÷êàõ ñ êîîðäèíàòàìè
(0, 0), (0, m), (n, 0), (n, m)ãäå n è m � öåëûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà (ñâîè äëÿ êàæäîãî ïðÿìîóãîëü-íèêà). Äîêàæèòå, ÷òî èç ýòèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ ìîæíî âûáðàòü äâà òàê,÷òîáû îäèí ñîäåðæàëñÿ â äðóãîì.
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Âàðèàíò I 9 êëàññÔèçèêà1. Ïî÷åìó íà óëèöå ëåã÷å ïðîñòóäèòüñÿ â ïðîõëàäíóþ òóìàííóþ ïîãîäó,÷åì ïðè òàêîé æå òåìïåðàòóðå âîçäóõà, íî êîãäà òóìàíà íåò?2. Èçâåñòíî, ÷òî áîëüøèíñòâî ìàòåðèàëîâ â ðàñïëàâëåííîì ñîñòîÿíèè ìå-íåå ïëîòíû, ÷åì èõ òâåðäûå �àçû (íàïðèìåð, àëþìèíèé èëè æåëåçî òî-íóò â ñâîåì ðàñïëàâå). Ïî÷åìó òàêîãî íå ïðîèñõîäèò ñ âîäîé? Ïðåäëîæè-òå âàðèàíòû. ×òî áóäåò ïðîèñõîäèòü ñî ëüäîì, åñëè åãî ñèëüíî ñæèìàòü?Áóäåò ëè òàêîå ïðîèñõîäèòü ñ àëþìèíèåì èëè æåëåçîì? Îáúÿñíèòå, ê÷åìó ìîãëà áû ïðèâåñòè ñèòóàöèÿ, êîãäà ëåä áûë áû òÿæåëåå âîäû.3. Ñðåäè ìîðÿêîâ õîäÿò áàéêè î òîì, ÷òî ìíîãèå òîíóùèå êîðàáëè íå äî-ñòèãàþò äíà, à çàâèñàþò íà íåêîòîðîé ãëóáèíå èç-çà òîãî, ÷òî ñèëüíîñæàòàÿ íà áîëüøîé ãëóáèíå âîäà ñòàíîâèòñÿ ïëîòíåå, ÷åì ñàì êîðàáëü.Îöåíèòå ãëóáèíó, íà êîòîðîé êîðàáëü èç æåëåçà (ñ÷èòàòü íåñæèìàåìûì),çàòîíóâøèé â ìîðå (ïëîòíîñòü âîäû ñ÷èòàòü çàâèñÿùåé îò äàâëåíèÿ ëè-íåéíî), ïåðåñòàíåò ¾òîíóòü¿ è ïîâèñíåò. Ïðàâû ëè ìîðÿêè?Äàííûå: ïëîòíîñòü ρ (Fe) = 8000 (êã/ì3),ïëîòíîñòü ρ (H2O) ïðè äàâëåíèè 1 àòì = 1000 (êã/ì3),ñæèìàåìîñòü k (H2O) = 1/20000 (1/àòì), òî åñòü ïðè êàæäîì ïîâûøåíèèäàâëåíèÿ íà 20000 àòìîñ�åð âîäà ñòàíîâèòñÿ â 2 ðàçà ïëîòíåå.4. Ñîñóä ñ âîäîé èìååò �îðìó òðåõãðàííîé ïðèçìû, íèæíåå ðåáðî è âåðõ-íÿÿ ãðàíü êîòîðîé ãîðèçîíòàëüíû. Â íà÷àëüíûé ìîìåíò âðåìåíè òåìïå-ðàòóðà âîäû ëèíåéíî çàâèñèò îò âûñîòû. Â ñàìîé íèæíåé òî÷êå òåìïå-ðàòóðà âîäû t1 = 4 ãðàäóñà ïî Öåëüñèþ, à íà ïîâåðõíîñòè îíà äîñòèãàåò
t2 = 13 ãðàäóñîâ ïî Öåëüñèþ. Ñ òå÷åíèåì âðåìåíè òåìïåðàòóðà âîäûâûðîâíÿëàñü âî âñåì ñîñóäå. Íàéäèòå çíà÷åíèå t0 óñòàíîâèâøåéñÿ òåì-ïåðàòóðû. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ñòåíêè è êðûøêà ñîñóäà íå ïðîâîäÿò è íåïîãëîùàþò òåïëî.5. Ëóíà âðàùàåòñÿ âîêðóã Çåìëè ïî êðóãîâîé îðáèòå ðàäèóñîì r = 380000 êì.Îïðåäåëèòå ñêîðîñòü äâèæåíèÿ Ëóíû è ïåðèîä å¼ îáðàùåíèÿ âîêðóãÇåìëè. Ñ÷èòàòü èçâåñòíûì: ðàäèóñ Çåìëè R = 6400 êì è óñêîðåíèå ñâî-áîäíîãî ïàäåíèÿ íà å¼ ïîâåðõíîñòè g = 9, 8 ì/ñ2.
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Âàðèàíò I 9 êëàññÕèìèÿ1. Ïðè ðàçáîðêå øêà�à ñ ðåàêòèâàìè þíûé õèìèê îáíàðóæèë ñêëÿíêè ñîñëåäóþùèìè âåùåñòâàìè: ñèíèëüíàÿ êèñëîòà, �îñãåí, ïåðñóëü�àò àì-ìîíèÿ, âåñåëÿùèé ãàç, êàëîìåëü, êèíîâàðü, æåëåçíûé êóïîðîñ, óãàðíûéãàç, ñåðîóãëåðîä. Ïîìîãèòå þíîìó õèìèêó ðàçîáðàòüñÿ è ïîíÿòü, ÷òî çàâåùåñòâà ñêðûâàþòñÿ çà ýòèìè òàèíñòâåííûìè íàçâàíèÿìè.2. Èìååò ëè çàïàõ îêñèä àçîòà NO? Åñëè äà, òî êàê åãî îïðåäåëèòü? Îòâåòïîÿñíèòå.3. Â òðåõ ïðîáèðêàõ ñîäåðæàòñÿ âîäíûå ðàñòâîðû K2CO3, AlCl3, NaCl. Êàêîïðåäåëèòü, ãäå ÷òî íàõîäèòñÿ, íå ñëèâàÿ ïðîáèðîê?4. Âåùåñòâî ìàññîé 14,9 ã, îáðàçîâàííîå äâóìÿ âèäàìè õèìè÷åñêèõ ÷àñòèö ñîäèíàêîâûì ýëåêòðîííûì ñòðîåíèåì 1s22s22p63s23p6, ïîëíîñòüþ ïðîðåà-ãèðîâàëî ñ 20,0 ã 98%-íîé ñåðíîé êèñëîòû. Íàïèøèòå óðàâíåíèå ðåàêöèèè îïðåäåëèòå ìàññó îáðàçîâàâøåéñÿ ñîëè.5. Êàêèå äâà âåùåñòâà âñòóïèëè â ðåàêöèþ è ïðè êàêèõ óñëîâèÿõ, åñëèâ ðåçóëüòàòå îáðàçîâàëèñü ñëåäóþùèå âåùåñòâà (óêàçàíû âñå ïðîäóêòûáåç êîý��èöèåíòîâ):1) NaH2PO4 + H2O;2) BaHPO4 + NH3 + H2O;3) CaCO3 + Na2CO3.Çàïèøèòå ïîëíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé.6. Ïðè ñæèãàíèè ñìåñè ïàðîâ áåñöâåòíîé ÿäîâèòîé æèäêîñòè À ñ äâóêðàò-íûì ïî îáúåìó êîëè÷åñòâîì êèñëîðîäà ïîëó÷èëè 36 ìã âîäû, 89,6 ìëóãëåêèñëîãî ãàçà, 44,8 ìë àçîòà è 67,2 ìë êèñëîðîäà. Îïðåäåëèòå êî-ëè÷åñòâåííûé ñîñòàâ ñìåñè äî íà÷àëà ðåàêöèè. Ïî÷åìó ïðè äîáàâëåíèèñîëåé æåëåçà ê êàëèåâîé ñîëè À ïðîèñõîäèò çíà÷èòåëüíîå ñíèæåíèå ååòîêñè÷íîñòè?
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Âàðèàíò I 9 êëàññÁèîëîãèÿ1. Â ÷åì ïðåèìóùåñòâà è íåäîñòàòêè ïèùåâîé ñïåöèàëèçàöèè ó æèâîòíûõ?2. Êàê âû äóìàåòå, ïî÷åìó îäíè ðàñòåíèÿ ìîæíî âûñàæèâàòü â ïî÷âó ñå-ìåíàìè, à äðóãèå ëó÷øå ÷åðåç ðàññàäó? ×åì ýòî ìîæåò îáúÿñíÿòüñÿ?Ïðèâåäèòå ïðèìåðû òåõ è äðóãèõ ðàñòåíèé.3. Ïî÷åìó â æàðó ÷àñòîòà äûõàíèÿ ñîáàêè ïîâûøàåòñÿ, à ó ÷åëîâåêà ýòîãîíå ïðîèñõîäèò?4. Êàêèì îáðàçîì ÷åëîâåê ïðèñïîñîáèëñÿ ê ïðÿìîõîæäåíèþ? Â ÷åì îñíîâ-íûå îòëè÷èÿ àíàòîìèè îïîðíî-äâèãàòåëüíîãî àïïàðàòà ÷åëîâåêà îò àíà-ëîãè÷íûõ ñòðóêòóð äðóãèõ ìëåêîïèòàþùèõ?5. Ïóíêöèÿ ñïèííîãî ìîçãà �� ìåòîä, ïîçâîëÿþùèé âçÿòü ïðîáó ñïèííîìîç-ãîâîé æèäêîñòè äëÿ àíàëèçà (îáíàðóæåíèå âîçáóäèòåëåé îïðåäåëåííûõáîëåçíåé, îïðåäåëåíèå ñîäåðæàíèÿ áåëêîâ). Âðà÷ ïðîêàëûâàåò èãëîé êî-æó è îáîëî÷êó ñïèííîãî ìîçãà, ââîäÿ èãëó â ïðîìåæóòîê ìåæäó ïî-çâîíêàìè. Îáû÷íî ïóíêöèþ ñïèííîãî ìîçãà äåëàþò â ïîÿñíè÷íîì îòäå-ëå ïîçâîíî÷íèêà. Íî èíîãäà ýòó ìàíèïóëÿöèþ ïðîâîäÿò â äðóãîì îòäåëåïîçâîíî÷íèêà. Ïî÷åìó â ïðîñòåéøåì ñëó÷àå ïóíêöèþ äåëàþò â ïîÿñíè÷-íîì îòäåëå? �äå åùå ìîæíî ñäåëàòü ïóíêöèþ ñïèííîãî ìîçãà? Îïèøèòåñèòóàöèè, â êîòîðûõ ïóíêöèþ äåëàòü âîîáùå íåëüçÿ. ×åì îïàñíî íåãðà-ìîòíîå ïðîâåäåíèå ýòîé ìàíèïóëÿöèè?6. Êàê óñòðîåí ñëóõîâîé àíàëèçàòîð ÷åëîâåêà? ×åì ñëóõîâûå êîñòî÷êè îò-ëè÷àþòñÿ îò äðóãèõ êîñòåé?Ïðè íàðóøåíèè �óíêöèè ñëóõîâûõ êîñòî÷åê íàñòóïàåò íàðóøåíèå ñëóõà(¾òóãîóõîñòü¿). Ïðè ýòîì ÷åëîâåê ïî ïðåæíåìó ìîæåò ñëûøàòü çâóêè,õîòÿ è ãîðàçäî õóæå. Êàê â òàêîì ñëó÷àå çâóê ïåðåäàåòñÿ âî âíóòðåííååóõî?
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